

Людвиг Хольберг – известный норвежско-датский писатель.

Родился Людвиг Хольберг 3 декабря 1684 года в городе Берген. В десять лет мальчик остался круглой сиротой. Жил очень бедно. Прошел курс богословских наук в Копенгагенском университете. Два года посещал Оксфордский университет в Англии, где добывал средства к существованию посредством уроков иностранных языков и музыки. Был в Германии, Франции, Италии, в основном путешествуя пешком, по пути посещая библиотеки, музеи и университеты.

В 1708 году прибыл в Данию. Эта страна и стала родиной Хольберга. Здесь он поселился в Копенгагене, где написал несколько трудов по истории, получил звание профессора в университете в 1717 году, затем командировался на четыре года за границу.

Литературная деятельность Хольберга доставила ему очень значительные средства, которые он не считал своей собственностью, поэтому мало пользовался для себя лично. Большую часть своего состояния он употребил на покупку нескольких имений близ города Соре, а доход с них он назначил на возобновление и упрочение государственной «академии».

## Людвиг Хольберг - Скандинавская литература

Автор: Administrator 25.07.2011 09:06 - Обновлено 21.08.2013 05:52

В своих самых главных исторических трудах — это «Введение в историю европейских государств», которое было написано в 1711 году, трехтомная история Дании, написанная в 1732-1735 годах, «Всеобщая история церкви от возникновения христианства до Лютера», написанная в 1738 году, Хольберг выступает больше, как эссеист, а не исследователь. Он пробудил в Дании интерес к национальной литературе, включив ее в круг европейских литератур. Он также является создателем датской драмы.

Многочисленные комедии Хольберга носят сатирический характер, что принесло ему славу «датского Мольера», так как в них автор блестяще характеризует многих «миниатюрных дураков». Есть у него и вечно занятой бездельник («Den Stundes Löse»), и безответственный политикан («Den politiske Kandestöber» - «Жестяник-политик»), и французский модник («Jean de France»), и ученый дурак («Erasmus Montanus»), и надменный дворянин, который, тем не менее, не имеет ни гроша в кармане («Don Ranudo de Colibrados»).

Сатирический роман «Nicolai Klimii iter subterraneum» («Путешествие Нильса Клима под землей», который написан в 1742 году, относится к числу «моральных» произведений Хольберга. Его первый и единственный появившийся в Копенгагене печатный экземпляр вызвал целую бурю. А вот за границей «Подземное путешествие» обратило на себя большое внимание — его перевели практически на все европейские языки, даже на русский, причем раньше, чем на датский.

Умер Людвиг Хольберг 28 января 1754 года в Копенгагене. Его останки покоятся в Соре, в академической церкви. При жизни писателя, скорее всего, мало ценили. Правда, при жизни его поместья были возведены в «баронство Хольберг», а лично ему было пожалование титула «Friherre». Сегодня в честь Хольберга назван кратер на Меркурии, а также многомиллионная премия, которую вручают выдающимся гуманитариям современности.